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SESIÓN PLENARIA 

 
 

11. Pregunta N.º 3, formulada a la presidenta del Gobierno, relativa a previsión para mantener el mismo nivel de 
calidad asistencial en los servicios básicos esenciales y el compromiso de inversión pública ante la 
anunciada "revolución fiscal", presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista.  [11L/5150-0003] 
 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura al punto undécimo del orden 

del día.  
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 3, formulada a la presidenta del Gobierno relativa a previsión para 

mantener el mismo nivel de calidad asistencial en los servicios básicos esenciales y el compromiso de inversión pública ante 
la anunciada revolución fiscal, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista.  

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Formula la pregunta por el Grupo Parlamentario Regionalista el señor 

Hernando. 
 
EL SR. HERNANDO GARCÍA: Doy por formulada la pregunta, señora presidenta.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Contesta la presidenta del Gobierno, La Sra. Sáenz de Buruaga.  
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias, presidenta.  
 
Señor portavoz, parten ustedes de una premisa errónea y así llegan a una conclusión errónea. Da por hecho que 

nuestra reforma fiscal va a suponer una merma importante de ingresos y nada más lejos de la realidad. Es más, lo van a 
poder comprobar ustedes con los presupuestos de Cantabria para 2024, verán cómo es posible bajar todos los impuestos a 
todos los cántabros, sin aumentar la deuda y destinando más recursos a los servicios públicos esenciales para acabar en el 
horizonte de la legislatura con su infrafinanciación, y verán cómo es posible bajar todos los impuestos manteniendo la 
inversión pública y cumpliendo por primera vez en muchos años con los compromisos adquiridos con los cántabros y con 
los ayuntamientos de esta comunidad.  

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta.  
 
Tiene el turno de réplica la palabra el Sr. Hernando.  
 
EL SR. HERNANDO GARCÍA: Bueno, buenas tardes, señora presidenta, presidenta. 
 
Lo que nos acaba de decir, es que mismo nivel de calidad asistencial en los servicios públicos, mayores inversiones, 

más de cien millones añadidos, que nos ha explicado hoy del túnel de…, pero bajando los impuestos, bajando los impuestos 
a todos los cántabros para que aumente la renta disponible.  

 
Mire, señora presidenta, espero que el cumplimiento de sus promesas sea mayor que el que hacen de su programa 

electoral. Prometieron en el primer punto de su programa fiscal, era la deflactación de todos los tramos de menos de 60.000 
euros, nada de lo que ha presentado el otro día incluye eso, pero voy más allá. Miren, no voy a hablar de bases imponibles 
ni de deflactación ni de bases imputables, no, voy a ir a lo que la gente de la calle entiende y voy a dar por bueno sus datos. 
Usted ha dicho que esa reforma nos va a suponer 90 millones de euros al año más en los bolsillos de los cántabros. Bueno, 
mire, realmente nos va a suponer 70 millones porque 20 millones es de Impuesto de patrimonio que solo va al bolsillo de 
3.000 cántabros. Por lo tanto, nos quedan 70 millones, si usted hace una regla muy fácil para la gente que somos de letras, 
es así, si usted coge 70 millones lo divide entre 300.000 cántabros declarantes, pues sale la friolera de 19,4 euros al mes. 
Eso es el dinero que supone esa revolución fiscal, 19,4 euros al mes, que van a servir para cambiar la economía, para 
aumentar el consumo familiar y para mejorar la inversión empresarial, y, además, para paliar a los transportistas la subida 
del gasoil. 

 
Bueno, y esto todavía podíamos tener alguna duda, bueno, son casi 20 euros, bueno, pero es que no es verdad 

tampoco, porque usted me pidió el otro día que lo estudiara y lo he estudiado este fin de semana, claro que sí y el IRPF tiene 
el proceso de escalera, es un impuesto que tiene esa variable y entonces, efectivamente, lo que usted le quita el de abajo, 
repercute al de arriba, qué quiere decir, que no le va a poner 19,9 euros a todos los cántabros, no, no, a los que ganan 
menos de 13.000 euros, 110.000, no les va a poner nada, nada, a los que ganan entre 13.000 y 21.000, les va a poner 16,1, 
16 euros, ¿eso es una revolución?, ¿eso va a dinamizar el empleo?, ¿va a dinamizar el trabajo? ¿Sabe a quién beneficia 
realmente esto, quiere que se lo diga? a usted, señora Buruaga, y a todos sus consejeros y a mí, y a mí, a los que ganan en 
esta comunidad autónoma más de 60.000 euros, ¿sabe cuántos somos? 10.000, bueno, 11.000, diez mil y pico, a esos es 
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a los únicos que benefician, ¿por qué eso sabe cuánto les va a poner en sus bolsillos?, ¿cuánto nos va a poner? Casi 300 
euros, cambio sustancial, cambio sustancial, la rebaja que era para todos ahora resulta que beneficia a unos pocos, ya le 
digo diez mil cántabros. 

 
Y hay cosas con las que estamos de acuerdo, claro, fomento de la natalidad, perfecto que haga un plus ahí, sabe 

cuántos niños nacen al año en Cantabria, 3.000 por 3 años que dura la ayuda 9.000, 1.0000 más 9.000 a los que beneficia 
a 19.000, por qué no coge y es real, por qué no coge realmente las ayudas, por qué no coge realmente esa bajada de 
impuestos que usted cree tan necesaria y nosotros no y la centra en los que ganan entre 21 y 60.000 euros y en vez de 
bajarles 0,1 y por lo tanto reducirles el 2,2 no les baja el 1 por ciento y no baja nada los que ganamos más de 60.000, y no 
se baja nada usted los impuestos, qué le parece esa idea, esa idea sí que es incidir en las clases medias, en los trabajadores 
de la Global, en los trabajadores de Forging and Casting, en los trabajadores y las trabajadoras de Mercadona, eso sí es 
una reforma que va pensando en las clases medias. 

 
Porque mire, la bajada de impuestos que hace referencia que me hace referencia a mí se la puede ahorrar. Estoy 

más preocupado porque sigamos teniendo una Valdecilla de calidad, una asistencia sanitaria en los pueblos y en las distintas 
comarcas de Cantabria de calidad, una educación al mayor nivel de España, unos servicios sociales de calidad y si eso se 
hace pagando el 50 por ciento de mis emolumentos en impuestos estaré encantado de hacerlo, y si además y si, además… 

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Vaya terminando, Sr. Hernando. 
 
EL SR. HERNANDO GARCÍA: …-termino ya, presidenta- los trabajadores y las trabajadoras del Mercadona, los 

administrativos, los de nuestra industria, esos que no ganan 60.000 euros al año tienen una rebaja fiscal, entonces contará 
con el apoyo de los regionalistas.  

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, Sr. Hernando.  
 
Para la dúplica, tiene la palabra la presidenta del Gobierno, la Sra. Sáenz de Buruaga.  
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Pues entiendo perfectamente los recelos del 

Partido Regionalista ante una reforma fiscal que supone básicamente una enmienda a la totalidad de su política tributaria, 
que básicamente ha consistido en subir los impuestos todos, a todos los cántabros, todo lo que ha podido, porque sí señor 
Hernando, porque ocupamos el puesto número 13 en competitividad fiscal. Estamos a la cola, no el puesto número 11 como 
dice usted, que maneja datos viejos del año 2021, no del 2022, porque lamentablemente cada año que pasa son más las 
comunidades que nos van adelantando.  

 
Sería conveniente que ustedes se centraran, porque viven en una contradicción permanente, y los cántabros no están 

ni para más bandazos ni para más incoherencias ni para más manipulaciones absurdas.  
 
Lea, estudie un poco lo que dicen y las simulaciones que hacen los asesores fiscales y estudie. Hacer política regional, 

no solo gastar el dinero público y poner unos números en el presupuesto que luego no se cumplen, es preocuparse porque 
los cántabros vivan mejor, y lo que no es justo es conseguir una recaudación récord a costa del precio de los alimentos, de 
la energía, de los combustibles, de la vivienda o de las hipotecas, sin hacer absolutamente nada para aliviar la situación de 
las familias y de las empresas. Nosotros no estamos dispuestos a consentirlo, justicia social y creación de riqueza, eso es 
lo que busca nuestra propuesta.  

 
Sabemos lo que piensen, sabemos lo que hacen cuando gobiernan, pero, como les dije el otro día, hay que dejar de 

jugar con dos barajas, Sr. Hernando, no podemos decir una cosa antes de las elecciones y ahora otra distinta. Prometieron 
eliminar patrimonio, reducir sucesiones y transmisiones patrimoniales, y alguna nueva deducción en el IRPF, y ahora dicen, 
lo han dicho esta mañana, que no es el momento de bajar impuestos. 

 
Hemos presentado una reforma fiscal, la mayor y más ambiciosa de la autonomía, y ustedes la llaman “rebajuca” 

¿qué era entonces lo que ustedes presentaban en el programa electoral, una tomadura de pelo a todos los ciudadanos para 
reírse a boca llena? ¿Una rebajuca o una rebajona? Que les preocupa, porque este Gobierno empieza a cumplir con sus 
compromisos y a gobernar pensando en las personas, que es lo que no ha hecho ninguno de ustedes. 

 
 Después decirme todo esto se descuelgan pidiendo un punto menos en cada tramo del IRPF, pero oiga, si ustedes 

han mostrado en contra precisamente de eso, llevan votando en contra de esos 8 años. Mire, yo no quiero meter el dedo en 
la herida, pero tengo que recordarles que las tarifas del IRPF que tenemos actualmente no las ha traído la cigüeña, son 
suyas, las aprobaron ustedes en el año 2016 y subieron todos los tipos en todos los tramos, a los menores de 12.000 un 
punto hacia arriba no para abajo, que no será nada, pero a los mayores de 20.000, otro punto hacia arriba, a los mayores 
de 30.000 otro punto hacia arriba, no le digo a los mayores de 45.000 o a los de 60.000 ; a todos, a todos. 
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Nosotros lo que hacemos es actualizar la tarifa, eso es deflactar y bajar los tipos en cada uno de los tramos. Y no le 

busquen tres pies al gato, todos pagan menos, no hay vuelta de hoja, menos de lo que pagaban con ustedes porque el 
impuesto es progresivo y como usted ha dicho acumulativo. 

 
Impuesto de patrimonio, no ha dicho usted ni una palabra hoy aquí y no me extraña, porque el ridículo que están 

haciendo es colosal. En relación al impuesto de patrimonio, debo aclararle que el impuesto de las grandes fortunas, que es 
un impuesto estatal que cobra Pedro Sánchez, es para los patrimonios por encima de tres millones de euros, hecho imponible 
un patrimonio neto por encima de tres millones de euros, luego los de menos son más del 90 por ciento en Cantabria no le 
pagarán, no le pagarán, están exentos. ¿Saben quiénes pueden pagar? 270 contribuyentes que han declarado un patrimonio 
superior a los tres millones de euros.  

 
Yo le pido, Sr. Hernando, que haga un análisis, le pido que abandonen los prejuicios ideológicos y se centren en la 

economía. Yo creo que en su programa electoral mostraban signos de rectificación y de entender que no rebajar impuestos 
mientras ustedes cerraban año tras año con superávit las cuentas públicas, cuando los cántabros y las empresas y las 
familias estaban sufriendo ha dado muy malos resultados.  

 
Y por eso hago un llamamiento al acuerdo, le pido que abandonen las políticas de izquierdas, que les han dado 

ustedes, además muy malos resultados, y que dé una oportunidad a nuestra reforma fiscal, porque no me creo que prefieran 
ustedes seguir asfixiando a los cántabros que dar su brazo a torcer, no me lo puedo creer. Una rebaja de impuestos bien 
diseñada no significa menos recaudación ni menos bienestar, significa más confianza, más renta disponible, más actividad 
económica, más consumo familiar, más inversión empresarial, más empleo, más personas trabajando, más todas las cosas.  

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Señora presidenta, vaya finalizando. 
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáez de Buruaga Gómez): Termino. 
 
Más personas pagando impuestos y, por lo tanto, más recaudación y más recursos para alimentar nuestra sociedad 

de bienestar.  
 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

www.parlamento-cantabria.es    Diario de Sesiones del Parlamento de Cantabria Dep.Legal: 
SA-8-1983 

ISSN: 

2171-6951 

 


	LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta)
	EL SR. BLANCO TORCAL
	EL SR. HERNANDO GARCÍA
	LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta)
	LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez)
	LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta)
	EL SR. HERNANDO GARCÍA
	LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta)
	EL SR. HERNANDO GARCÍA
	LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta)
	LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez)
	LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta)
	LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáez de Buruaga Gómez)
	LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta)

		2023-10-27T13:20:55+0200
	PUBLICACIONES OFICIALES DEL PARLAMENTO DE CANTABRIA




